Trocknungsverlauf und Umrechnung
unterschiedlicher Scheitholzsortimente

Umrechnungszahlen far Volumenmalie
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Festmeter Raummeter (Rm) Raummeter (Rm), Raummeter (Rm), Schuttraummeter (SRm),
(Fm) Rundlinge, Lange 1 m gespalten, Lange 1 m gestapelt, Lange 33 cm geschuittet, Lange 33 cm
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Die Trocknung von Scheitholz

Trocknungsverlauf (Meterscheite, aul3en, abgedeckt) Unterschied gespalten / ungespalten
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Trockenmasseverluste (Meterholzlagerung, 2 Jahre) Schlussfolgerungen

» EIne maximale Lagerdauer von 9 Monaten mit Lagerende im

Fichte ungespalten , 51 maulRen September ist flr die Gewinnung von ofenfertigem Scheitholz
H 1,2 mnnen aus frischem Rundholz ausreichend.
‘ |

_ 5 Q \ » Bel vorgespaltenem Holz kann das Lagerende bereits im Juli
Fichte geSpaIten W’6 3 erreicht sein.
» Die Trockenmasseverluste erreichen Werte von
Buche ungespalten — > 4 3,8 durchschnittlich 2,6 % (Innenlagerung) und 5,7 %
- ’ (Aul3enlagerung). Wegen der unsicheren Bestimmung handelt

Buche gespalten — es sich hierbel nur um grobe Anhaltswerte.
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